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d e s t i l l e r a t
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I fjällstugan i Sälen för snart tio år 
sedan formade vi grundare planen för 
att etablera Sveriges första single malt 
whisky. Idén mynnade i en plan med 
utgångspunkten att göra det första 
svenska destilleriet med lokal svensk 
profil.

Vi bjöd in Sveriges whiskyentusiaster 
att delta i att forma recepten, produk-
terna, anläggningarna och varumärket. 
Tillsammans har vi gått en lång och 
upplevelserik väg. Från pilotdestilleriet 
och medlemsföreningen till vårt större 
destilleri och första generationens 
svenska whiskyprodukter. En genera-
tion som består av obuteljerade Mack-
myra Reserve samt buteljerade Mack-
myra Preludium. 

Vi är vid periodens avslutande del. Det 
här är slutet av början. Det är dags att 
ta steget in i andra generationen. 

Andra generationens whisky är dels en 
mer mognadslagrad buteljerad produkt 

som under 2008 kommer lanseras i 
större volymer på fler marknader, dels 
en utveckling av Reserve-konceptet. 

Whiskyvärlden har hittills tagit emot 
den unika svenska profilen mycket po-
sitivt och nu måste den överföras på 
större volymer. Det innebär mer svensk 
rök, mer svensk ek, mer smak från små 
fat och givetvis också större volym 
svensk whisky.

Våra besöksanläggningar måste också 
uppgraderas för att kunna ta emot nya 
besökare som upptäcker Mackmyra för 
första gången.

2007 blir delägarnas år
Det kommande året tillägnar vi delä-
garna. Vi bjuder in dig att aktivt delta 
i projektet att förverkliga andra genera-
tionens svenska whiskyprodukter.

•	Är du aktieägare? Då kan du delta i den 
kommande företrädesemissionen.

•	Är du fatägare, livstidspartner el-
ler whiskybiblioteksägare, men inte 
kommit över några aktier ännu? Vi 
placerar dig direkt efter de enligt la-
gen styrda reglerna och ger dig första-
handstilldelning av de aktier som inte 
tecknas av aktieägarna. Anmälnings-
handlingar finns på vår hemsida.

•	Vill du gärna bli en av våra whisky
ambassadörer och delta i utform-
ningen av andra generationen, men 
har inte varit med tidigare? Vi har 
reserverat ett antal paket för dubbelt 
delägande, så du blir både aktieägare 
och fatägare. Delägarskapet visar för-
hoppningsvis god tillväxt i ett projekt 
många tycker är intressant och spän-
nande. Kombinationen med ett eget 
whiskyfat ger en whiskyupplevelse 
utöver det vanliga över tiden och är 
en investering med både hjärtat och 
hjärnan.

Magnus Dandanell  
VD och grundare
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Hallå Magnus Dandanell, 
Varför gör ni en emission nu?

 – Vi planerar nu för vår kommande 
expansion och ett led i det arbetet 
är att vi bjuder in upp till 1000 nya 
Whiskyambassadörer. Vi vet sedan 
tidigare, bland annat genom vår 
medlemsförening och våra fatägare, 
att det finns ett stort intresse för 
både våra produkter och företaget. 
Därför vill vi ge fler personer möj-
ligheten att komma närmare oss 
och samtidigt ge svensk whisky en 
starkare bas.

Fattas det pengar?

 – Den här emissionen är en del i 
en finansiering där den större delen 
redan är säkrad. Det tillkommande 
kapitalet planerar vi att använda för 
att expandera den andra generatio-
nens whiskyprodukter. 

Vad ska pengarna användas till?

– Än så länge har vi haft små vo-
lymer whisky att sälja, men snart 
kommer andra generationens 
svenska maltwhisky och då krävs 
en expansion för att nå marknaden. 
Dessutom krävs investeringar för att 
möta efterfrågan på vår unika profil. 
Främst svenska ekfat, de små faten 
och även vår rökta malt. Dessutom 
vill vi undersöka möjligheten till en 
produktionsökning i framtiden.

Är Mackmyras aktie en bra  
investering?

– Det finns alltid en risk när man 
investerar i aktier och det finns inga 
garantier. Men jag bedömer att det 
finns goda möjligheter för oss att 
erbjuda våra aktieägare en god till-
växt i ett projekt som många tycker 
är intressant och spännande. Till-
sammans med ett eget whiskyfat 
blir det en 
investering 
för både 
hjärta och 
hjärna.  

Magnus om emissionen

Vem får köpa aktier i  
emissionen?
Nuvarande aktieägare har företrä-
desrätt, och får köpa en ny aktie per 
fem gamla. En aktieägare som har 
300 aktier får alltså köpa minst 60 
aktier, men kan anmäla intresse för 
att köpa fler. De B-aktier som inte 
tecknas med stöd av teckningsrät-
ter kommer i första hand tilldelas 
aktieägare som utnyttjat samtliga 
sina teckningsrätter och har tecknat 
ytterligare aktier, i andra hand till 
fatägare och medlemmar i Mack-
myra som har tecknat aktier och i 
sista hand till övriga personer som 
har tecknat aktier.

Finns det någon annan  
möjlighet att köpa aktier?
Ja, vi kommer under våren att er-
bjuda de som vill köpa ett fat 
Mackmyra Reserve att även köpa 
aktier, för att du som är riktigt in-
tresserad av Mackmyra ska kunna 
bli Whiskyambassadör och Dubbel 
delägare.

Kan man köpa eller sälja  
aktier någonstans?
Mackmyra Svensk Whiskys aktie 
är inte noterad på någon officiell 
handelsplats, men en aktieägare har 
alltid möjlighet att sälja sina aktier 
om hon hittar en köpare. För frågor 
om försäljning/köp bör du kontakta 
din bank eller VPC. Det sker en viss 
handel på inofficiella marknadsplat-
ser, men där är Mackmyra neutrala 
och vi deltar inte i handeln.

Ska aktien noteras?
I framtiden finns det flera tänkbara 
alternativ för ägarspridning, där en 
notering är ett. Våra ägare är lång-
siktiga och därför har vi inte låst oss 
vid en viss tidpunkt i dagsläget.

För fullständig information om 
emissionen och företagets ekonomi 
hänvisar vi till www.mackmyra.se 
där du kan ladda ner prospektet och 
även läsa de senaste årens årsredo-
visningar och delårsrapporter.  

Fakta om emissionen och Mackmyras aktie

Här är chansen till ett av somma-
rens bästa sommarjobb. Vi söker 
två personer som kan jobba på 
vårt skärgårdslager på Fjäderhol-
marna under slutet av våren och 
under sommaren. Jobbet består av 
att ta emot och ha hand om grupper 
(både privatpersoner och företag), 
guida dem i vår utställning och vårt 
whiskylager samt genomföra prov-
smakningar med besökarna och 
introducera dem till vårt aktuella 
produktutbud.

Vem är du? 
Du har tidigare arbetat med service 
och försäljning, och har ett intresse 
av att arbeta med relationer skapa-
de under kort tid. Du är intresserad 
av whisky som dryck och känner 
dig trygg med att dela med dig av 
kunskaper till andra människor i 
grupp. Du pratar både svenska och 
engelska flytande, ytterligare språk-
kunskaper är meriterande. 

Läs mer om jobbet på vår hemsida 
www.mackmyra.se under Nyheter.

Frågor besvaras av vår försäljnings-
chef Mikael Mossvall på e-post-
adressen mikael@mackmyra.se. 

Vi vill ha din ansökan skickad till  
mikael@mackmyra.se senast 
10/4. Märk ansökan med ”Säsongs
personal”.

Bästa sommarjobbet?



�

Under vintern har Mackmyra fått 
två nya medarbetare; whiskykon-
sulterna Eric Bräck och Gabriel 
Edelbrock, två hockeyintresserade 
killar som fortfarande är oense 
om det är Löfbergs Lila Arena eller  
Läkerol Arena som är störst, bäst 
och vackrast. 

Här får du som inte redan träffat 
dem en lite presentation:

Eric Bräck kommer från Karlstad 
och det är inget man betvivlar när 
han öppnar munnen; värmländska 
går inte ur så lätt. En vanlig fråga på 
Erics provningar brukar vara ”är du 
släkt med Kenny Bräck?”. Så vi ber 
Eric besvara den igen:

 – Jodå, vi är släkt. Kenny är pappas 
kusin. Det var en mäktig upplevelse 
när vi för några år sedan var med 
på tävling i Orlando bland 150 000 
fanatiska Cart-fans.

Hur hamnade du på Mackmyra?

– Whiskyintresset fick jag för många 
år sedan genom min pappa, han är 
en riktig whiskyfanatiker. Sen har 
jag jobbat extra som bartender och 
nu senast gått Sälj & Marknads-
högskolan i Solna. Och Mackmyra 
kändes som en spännande och rolig 
utmaning.

Eric började samtidigt som planer-
na på det nya lagret på Smögen tog 
form, och det gladde honom.

– Ja, som värmlänning vet jag att 
det finns ett stort whiskyintresse i 
västsverige, och jag förstod att ett 
lager på Smögen skulle intressera 
många personer både på västkusten 
och längre in i landet.

Favorit i Mackmyra Reserve?

- Elegant Förlagrad på Svenskt ek-
fat. Bourbongrunden ger sötma och 
vaniljtoner som jag tycker bli riktigt 
bra tillsammans med pepprigheten 
från den svenska eken.

Gabriel är bördig från Gästrikland 
och bor i Gävle. Whiskyintresset 
väcktes när han jobbade i en bar 
som hade ett stort whiskyutbud

– Där fanns det ett flertal personer 
som kunde mycket om whisky, och 
jag lärde mig massor om whisky 
som jag inte visste innan. 

Hur hamnade du på Mackmyra?

– Jag har flera whiskyälskare i fa-
miljen, och jag fick upp ögonen för 
Mackmyra 2002 min svåger köpte 
ett fat i Mackmyra Reserve. Han 
jobbade även som guide på destil-
leriet.

Roligaste minnet från en provning?

– Ja, det senaste är kanske när en 
av Sveriges kanske största musik-
exporter, hårdrockarna Inflames, 
var och provade på destilleriet här-
omdagen. Jag hade nog väntat mig 
att de halsade Jack Daniels och inte 
kunde så mycket mer, men de var 
riktiga whiskykännare och kunde 
massor om whisky. Det var en kul 
provning.

Favorit i Mackmyra Reserve?

– Elegant på sherryfat. Jag gillar in-
slagen av druvdestillat, russin och 
mörk chokladen som kommer från 
sherryfatet.

Eric är ansvarig för provningar och kund-
kontakter i västra och södra Sverige. Du 
når honom på eric@mackmyra.se eller 
08-55 60 25 93.

Gabriel tar hand om norra Sverige och 
nås på gabriel@mackmyra.se eller  
026-54 18 87.  

Nya ansikten på Mackmyra      

Årets produktkatalog

Nu finns 2007 års produktkatalog, 
och där hittar du bland annat allt om 
hur det går till att skapa sitt eget fat 
Mackmyra Reserve. 

Katalogen kan du ladda ner från 
vår hemsida, eller så kan du hämta 
en på någon av våra besöksmål. Vi 
kan även skicka en till dig om du 
kontaktar oss.

Whiskyåret 2007



�

Arbetet med lagret på Smögen har 
nu satt igång med full fart. Tack vare 
det stora intresset avslutade vi kam-
panjen i förtid eftersom så många 
ville vara medgrundare av lagret. 
De första faten som ska lägga in i 
lagret har redan fyllts, men en hel 
del arbete är fortfarande kvar innan 
de kan transporteras till Smögen. 

Vad kommer att hända på västkust-
lagret nu då? Först av allt skall vår 
hyresvärd Sotenäs Kommun röja ut 
den gamla kustspaningsradarstatio-
nen Laken innan vi kan påbörja ar-
betet med att omvandla bergrum-
met till ett whiskylager.

Eftersom vi redan har iordningställt 
ett antal lager så vet vi väl vilka krav 
som ställs av myndigheterna. Efter-
som det är frågan om livsmedel så 
ställer Livsmedelsverket sina krav 
och eftersom det är hög alkohol-
halt så finns krav från Räddnings-
verket. Länsstyrelsen, kommunen 
och Räddningstjänsten berörs också 
för att alla tillstånd skall komma på 
plats. Även vårt försäkringsbolag 
ställer krav på hur lagret arrangeras 
samt vilka lås och larm som be-
hövs.

I bergrummet tänker vi använda de 
två större rummen rakt fram som 
lagerrum. Där skall all gammal el 
och ventilation plockas bort, golvet 
gjutas tätt och väggarna en meter 
upp skall också vara finputsade. Ny 
ventilation i golvnivå skall dras in 
och ledas ut. Brandklassade dörrar 
med godkända lås skall monteras 
till lagerrummen.

I högra delen av bergrummet pla-
nerar vi att arrangera en besöksmot-
tagning som exempelvis kan inne-
hålla utställning om Mackmyra. På 
sikt kanske vi här kan få plats ett 
mottagningskök och få serverings-
tillstånd för fatprovningar. Till dess 
kommer alla fatprovningar att ske 
hos vår samarbetspartner Smögens 
Havsbad.

Ett yttre skalskydd med godkänd 
dörr, kontakt- och rörelselarm skall 
på plats. Därefter skall lagret besik-

tigas kvalitetsansvarig byggare och 
av berörda myndigheter.

Under tiden har en hel del annat 
hänt uppe på destilleriet. Råspri-
ten har destillerats fram och faten 
har fyllts. Sedan är det dags för vår 
lagerföreståndare att fylla trailern 
och köra ner faten för inlastning. 
Därefter skall lagret invigas.

På Häckeberga Slott anordnade vi 
invigningen en söndagseftermiddag 
i slutet av augusti. Drygt 100-talet 
av våra fatägare var på plats och åt 
en härlig lunchbuffé innan vi gick 
ner till lagret och högtidligt klippte 
band till trumpetfanfar och hörde 
vår vd, Magnus Dandanell, och 
godsägare Henrik Tham hålla tal. 
Sedan fick alla gå in och klappa om 
sitt kära fat.

En månad senare arrangerade vi en 
bankett på slottet för de som ville 
fira rejält. Omkring 70 entusiaster 
samlades en lördagskväll i oktober 
och avnjöt en fantastisk femrätters 
middag med allt vad som hör till. 
Vad är väl en bal på slottet….?

Nu börjar det närma sig fatprovning 
för de förlagrade faten på Häck-
eberga och fatägarna väntas ström-
ma till under våren och sommaren. 
Kanske är det dags att buteljera de 
första tolv flaskorna redan till som-
maren.    

Johny Westergård 
Projektledare

Stort intresse för att lagra whisky på västkusten

Mars
31 	 Whiskymässa Köpenhamn

April
4	 Kollektionsprovning Enköping

10 	 Kollektionsprovning Skultuna

16	 Aktieträff – Whisky
ambassadör Helsingborg

17	 Aktieträff – Whisky
ambassadör Karlstad

17	 Aktieträff – Whisky
ambassadör Uppsala

18 	 Kollektionsprovning Piteå

18	 Kollektionsprovning  
Östhammar

21 	 Aktieträff – Whisky
ambassadör Trollhättan

21-22	Whiskymässa Limburg

23 	 Kollektionsprovning  
Hudiksvall

25 	 Aktieträff – Whisky
ambassadör Stockholm

26 	 Aktieträff – Whisky
ambassadör Sundsvall

29 	 Kollektionsprovning  
Kristianstad

30 	 Kollektionsprovning  
Helsingborg

Maj
2 	 Kollektionsprovning  

Örnsköldsvik

3 	 Kollektionsprovning  
Härnösand

7 	 Kollektionsprovning Umeå

8	  Kollektionsprovning Umeå

9 	 Kollektionsprovning Vännäs

9	  Kollektionsprovning Kalmar 
Stuvenäs

9	  Kollektionsprovning Arvika

10	 Aktieträff – Whisky
ambassadör Umeå

10 	 Kollektionsprovning Karlstad

14 	 Aktieträff – Whisky- 
ambassadör Gävle

15 	 Aktieträff – Whisky
ambassadör  Västerås

16 	 Kollektionsprovning Borlänge

22 	 Kollektionsprovning Göteborg

23 	 Kollektionsprovning Göteborg

23 	 Kollektionsprovning Kiruna

24 	 Kollektionsprovning Boden

Se hemsidan för bokning

Kalendarium 



Premiär för SWT

Nu kan du även se mer av och om 
Mackmyra på Webb-TV. SWT, 
Svensk Whisky Television, är whis-
kymagasinet som berättar mer om 
svensk whisky och ger dig möjlighet 
att se mer om hur svensk whisky blir 
till – från kornåkern till butikshyl-
lan. SWT hittar du på vår hemsida: 
www.mackmyra.se.

S v e n s k  W h i s k y  Te l e v i s i o n

S v e n s k  W h i s k y  Te l e v i s i o n
Förra sommaren kördes de första 
faten från destilleriet till det nya 
lagret på Häckeberga slott. I mitten 
av mars i år var det dags för den 
första fatprovningen. 

Det var en härlig vårdag och  
solen värmde de 30 förväntansfulla 
whiskyentusiaster som samlats ut-
anför slottet. Vi började med att gå 
ner till lagret och under den korta 
promenaden ner till lagret hörds 
många förväntansfulla kommenta-
rer.

I lagret fick alla fatägare se sina egna 
fat innan vi gick upp till slottet för 
att testa de fatprov som vi tagit ut 
ur faten.

Uppe på slottets övervåning var det 
uppdukat för provning och alla da-
gens deltagare var nöjda med sina 
fats utveckling. Det var många som 
ville buteljera och få hem sin whis-
ky, men efter lite funderingar och 
test av andra prover valde alla att 
vänta ytterligare ett tag (det var kul 
att se hur flera fatägare började byta 
och testa varandras fatprover). Men 
flera fatägare beslutade sig i stället 
för att köpa whiskybibliotek.   

Eric Bräck 
Whiskykonsult

Första fatprovningen på Häckeberga

www.mackmyra.se	 info@mackmyra.se

Mackmyra Svensk Whisky
Hantverkargatan 5, hus 5
112 21 Stockholm

Tel: 08–55 60 25 80 
Fax: 08–55 60 25 81	

Mackmyra Destilleri
Bruksgatan 4
818 32 Valbo

Tel: 026–54 18 80
Fax: 026–54 18 81

Från den 16 april till den 15 maj 
kommer vi att ha informationsträf-
far för dig som vill veta mer om 
möjligheten att bli dubbel delägare, 
alltså att köpa både aktier och ett 
fat svensk single malt whisky.

Vi berättar mer om att äga aktier 
i Mackmyra, hur det fungerar att 
äga ett fat Mackmyra Reserve och 
vi erbjuder dig även att provsmaka 
två varianter av Mackmyra Reserve. 
Aktieträffarna är kostnadsfria och 
vi kommer till följande orter:

16 april Helsingborg 
17 april Karlstad 
17 april Uppsala 
21 april Trollhättan 
25 april Stockholm 
26 april Sundsvall 
10 maj Umeå 
14 maj Gävle 
15 maj Västerås

Se www.mackmyra.se för plats och tid.

Bli en av våra nya  
whiskyambassadörer


